

MAGYAROK AMERIKÁBAN

CSŐDÖT KÉRTEK HORVÁTH MIKLÓS PATIKUS ELLEN

Uzsora-kölcsönök okai pénzügyi zavarának.

KIFOSZTAS BÓNUSZOKKAL. A városi ügyész érdeklődik adósságai iránt.

BRIDGEPORT, Conn. — Horváth Miklós west endi patikus ellen hitelezők a csődeljárás megindítását kérték. Horváth fizetési zavarai nagy szeszűt és megdöbbenést keltett városi körökben. Mindenki iparkodó, tehetséges embernek ismerte Horváthot, aki mindenféle vállalatokban sikeresen működött, de kevés tökével, amiért is gyakran szorult kölcsönökre. Ezek a kölcsönök okozták Horváth vesztését, mert a bankok magatartása miatt képtelen volt rendszeresen kamatból mellett pénzt kölcsönözni. Uzsora-kölcsönök volt a csődeljárás oka. Horváth fizetési zavarai nagy szeszűt és megdöbbenést keltett városi körökben. Mindenki iparkodó, tehetséges embernek ismerte Horváthot, aki mindenféle vállalatokban sikeresen működött, de kevés tökével, amiért is gyakran szorult kölcsönökre. Ezek a kölcsönök okozták Horváth vesztését, mert a bankok magatartása miatt képtelen volt rendszeresen kamatból mellett pénzt kölcsönözni. Uzsora-kölcsönök volt a csődeljárás oka. Horváth fizetési zavarai nagy szeszűt és megdöbbenést keltett városi körökben. Mindenki iparkodó, tehetséges embernek ismerte Horváthot, aki mindenféle vállalatokban sikeresen működött, de kevés tökével, amiért is gyakran szorult kölcsönökre. Ezek a kölcsönök okozták Horváth vesztését, mert a bankok magatartása miatt képtelen volt rendszeresen kamatból mellett pénzt kölcsönözni. Uzsora-kölcsönök volt a csődeljárás oka.

Garrick városi ügyész beavatkozott ezen ügybe a kijelentette, hogy a connecticuti törvények szerint 12 százalékot nagyobb kamatszédés uzsora, s aki uzsorászkodik, az nemcsak a kamatot veszteli el, hanem a tőkét is.

Az ügyész szerint a bíróság nem szabad megengedni azt, hogy az állam területén ilyen uzsora üsse fel a fejet, mert ez előbb-utóbb arra vezet, hogy az állam összes kereskedői egy pár tőkepénzes magánember kezében lesznek.

Az is megeshetik tehát, hogy nem Horváthot büntetik meg, hanem azokat, akik a pénzt kölcsön adták.

Horváth több pénzeszerző ügyével állt összeköttetésben a West Enden. Ezek hajszolták fel neki azokat, akik a törvényes kamatbárákkal, amit a bankokban kaptak, nem voltak megelégedve, hanem jobb befektetéseket kerestek.

Hír szerint egyes west endi kereskedők, néhány szalonos, teleküznyörök és gyárnyomkás is kölcsönözött Horváthnak.

MEGVIZSGÁLJÁK MÁRKUSZ LAJOS ELMEÁLLAPOTÁT

A gyilkossági kísérlettel vádolt magyar védőjének kérelmére.

BRIDGEPORT, Conn. — Márkus Lajos ismeretes ügyét februárban fogja tárgyalni a felső bíróság. Márkus ez év október 30-án gyilkossági kísérletet követett el William Anderson néger portás ellen a Security Buildingben, ahol mindketten alkalmazva voltak. A véres tett után Anderson félholtan maradt az úton. Márkus az ügyet megemlékezők Field felé és egy villapark ki kis fafészerben rejtőzködött, majd rokonainak tanácsára önként adta meg magát a detektíveknek.

Márkus ismerősei józan emberek tartották és senki sem tételezte fel róla, hogy képes volna emberölésre is. Alkotmányos akarta megölni a négert, mert az árulkodott az a bűnös és ki akarta tenni az állásából.

Márkus 2000 dollár bond alá helyezték, mivel nem tudta letenni az összeget, fogva tartották. Vedője, Jacob B. Klein, most kérvényt intézett a bírósághoz, amelyben azt kéri, hogy vizsgálják meg védené elembe állapítást. Márkus valószínűleg ugyanis arra enged következtetni, hogy tettét nem tiszta észrel követte el. Többek között azt állítja ugyanis, hogy Anderson meg akarta ölni őt.

A bíróság helyet adott az ügyvéd kérelmének.

HIREK A DUQUESNE, PA. REF. EGYHÁZ KÖRÉBŐL. Évi közgyűlés.

DUQUESNE, Pa. — A magyar református egyház új év napján tartotta meg évi rendes közgyűlését. A közgyűlési jelentések beszámoltak az elmúlt évről, mely a nehéz gazdasági viszonyok dacára, anyagi és hitéleti haladással zárult. Az egyházban volt 50 keresztes, 6 esketés és 18 temetés az év folyamán. Megkonfirmáltak 15 növendék ifjú és három felnőtt. Az egyháztagok száma 217 volt. Az egyház rendes bevételei 4238 dollár 64 centet, a múlt év maradványával együtt 4975 dollár 74 centet tettek ki, míg a kiadások 4242 dollár 30 centre rúgtak. Adósságtörlesztésben 750 dollárt fizetett ki az egyház s az 1922-ik esztendőre 733 dollár 44 cent készpénz maradványt hozott át.

A közgyűlés utolsó tárgya az 1922. évi tisztviselők megválasztása volt. Tisztviselőkné a következők választották meg: Gondnok: Henczel János; al-gondnok: Kovács Ferenc; pénztáros: Kovács András; jegyző: Kósa Gábor; ellenőr: Dioszeghy István. Presbíterek lettek: Balogh Sándor, Czapp Ferenc, Fábrián József, Gyenes Benjámin, Angyal László, Demes Ferenc, Vajda István, Györkös Károly, Fülöp István, Cséke Ignác, ifj. Papp János, Bodnár János. A temető ügyeinek intézésére a következő bizottság választották meg: Gondnok: Kósa Ferenc; bizottsági tagok: Czinke József, Dobos János és Barci Pál. A megválasztott tisztviselők mindannyian kipróbált, s az egyházi ügyek vezetésében tapasztaltak bíró, jó keresztény emberek, akiknek munkálkodásáé a legjobb eredményekkel tekint a gyülekezet.

Keresztelés.

DONORA, Pa. Az újévi ünnepi istentisztelet alkalmával Juhász Pál (Alsósúnya, Gömörm.) felesége és hrld hrld (mörm.) és felesége Gagyi Fanni, újszülött gyermeke János István névre. Keresztelői: Szűcs János, Wilbur, Pa., lakos és Siba Jánosné Donoráról.

SIKERÜLT MULTSÁGOK.

BRIDGEPORT, Conn. — A Bridgeporti Rákóczi Magyar Bn. Egylet december 30-án tartotta meg rendes évi bálját a saját terebében a szokottnál is fényesebb sikerrel. A tágas nagyterem szűföve volt Bridgeport és környéke fiataljainak olyannyira, hogy a jó öregeknek az oldaltermeket kellett igénybe venniük, hogy a tyukszemeket el ne tapaszták. Volt is mulatság amúgy magyarosan. A táncteremben a fiatalok járta a táncot, bent az oldaltermekben pedig szobnabb-szebb magyar nő-táncra gyújtottak, hogy vígan tessenek el az 1921-ik évet, amely sokaknak bizony csak gondot és szomorúságot okozott s valósággal érezni lehetett, mily szívósan bizunk az 1922-ben, mely talán nagyobb bőséget hoz az amerikai magyar munkások otthonába is.

Az Első Magyar Ref. Egyház női tagjai új év napján este tartottak színelőadással egybekötve táncmulatságot, amely alkalommal, az isten keze került szíre s mintha a bridgeporti magyarság érezte volna, hogy istenben kell bízni s töle kell várni boldogulásukat, mert az előadást régen nem látott nagy közönség élvezte végig s ennek öröme a szereplők is valóságos kitétek magokért s a legnagyobb odaadással játszottak. A közönség nagy lelkesedéssel tapsolta őket. A mulatság nemcsak erkölcsileg, de anyagilag is kitűnően sikerült.

Ugyanakkor vidám estély volt Komjátty Ernő lelkes hazakeresésének öröme. Az ifjúsági osztály rendezte tiszteletére a templomfelelői helyiségben, amelyen a szokottnál itt is többen vettek részt, az estély folyamán Komjátty lelkes szót fel szóló beszédében vizolta a hazai állapokat. Volt ezenkívül több monológ szavalt, majd sorolások. Az estély érdekese része volt a Puskaporos hordó, egy felvonás bohózat előadása, mely általános tetszést váltott ki.

Pittsburgh, Pa. és környéke előfizetőink tisztelettel értesítjük, hogy a Szabadság 1922. évi Jubileumi Naptárát mindazok, akik hátralékban vannak és még nem kapták meg, előfizetésük megújításá mellett, valamint a szállítási költség, 25 cent lefizetése ellenében azonnal megkaphatják. Az íróda nyitva reggel 9 órától este 5 óráig.

Iroda: 524-4th Ave., Pittsburgh, Pa. Szobaszám 305. Tisztelettel: BARTEK JÁNOS, irodavezető.

KÉT MAGYAR LÁNY ÉS EGY FIU SÜLYOS TÜZ-SEBESÜLTEK

Szomorú karácsonya volt két magyar családnak.

BIZNAK FELÉPÜLÉSÜKBEN

Az egyik lány menyasszonyi végénye is a segélyére szolgált.

SO. NORWALK, Conn. — Megdöbbenő szerencsétlenség zavarja meg két south norwalk-i magyar család karácsonyi ünnepeit. Riezó András lakásán (14 Cliff St.) kisebb társaság szórakozott a karácsonyi körökben. Leányának, a tizen, nyolc éves Ruth-nak volt ott a végénye, Weiser József Bridgeportól és közeli házasságukról tervezték a fiatalok majd elbuzsultak s a végénye hazafelé indult.

Alig ment azonban pár lépésre a lakástól, amikor visszahézt. Borzadva vette észre, hogy az előbb még esendés épület belülről lángokban áll. Rhant vissza, de menzasszonyát és annak unokanővérét, Varga Mariskát, már súlyosan összeöge találta.

Közben a szomszédok értesítettek a tüzölőket, akik csakhamar megérkeztek és eloltották a tüzet. A két szerencsétlen lányt pedig a mentők bevitték a Norwalk-kórházba.

PASZTORJÁTÉK.

SOUTH RIVER, N. J. — Karácsony másnapján nagyszabású pasztorjátékot adtak elő a Szt. István hitközség iskolájának növendékei. A rendezés nehéz munkáját Tamás Lajos plebános, a hitközség clelandi szüleitől ifjú lelkipástora végezte, a szerepek és énekek betanítása a new brunswicki r. kath. hitközség magyar apácáinak újabb érdeme. A pasztorjátékot nagy lelkesedéssel nézte végig s általános elismeréssel élveztek a magyar gyermek sereg átérzett, lelkes játékát.

A kis szereplők névsora: Szarvas Gizike, Lukács Mery, Berkes Mariska, Miklós Ella, Bodnár Srzi és Mariska, Pasztor Erzi, Gizella, Bagonéry Anna, József, Pista, Maklár József, Gabay Mária, Kramly Boriska, Sebestyén Erzi, Kusztán Rózsa, Bocsnányi Józsi, Palkó András, Soós Mariska, Horváth Ilonka, Beza Jolán, Tamás János, Viszlóvszky József, Máthó Pali, Jaszovics Erzi, Horváth Mariska, Sándor Gizella, Tóth Erzi, Szarvas Margit, Smith Juliska, Sándor Aranka, Knobloch Teréz, Kiszlovsky Erzi, Lukács Margit és Gizella, Hajdu Ferenc, Benedek Ferenc, Berkes Sándor, Krisztina János, Medve Juliska, Soós Mariska, Máthó Mariska, Mózer László, Knobloch János, Palkó András, Gotthardt Aranka, Hoga Ferenc, Sándor József, Knobloch Mariska, Csabay Margit, Berkes Mariska, Preiginger István, Knobloch Márton, Rudolph Mariska, Barabás Miklós, Horváth Margit, Stefkó Erzsébet, Bodnár Julianna.

ÉRTESETÉS.

Pittsburgh, Pa. és környéke előfizetőink tisztelettel értesítjük, hogy a Szabadság 1922. évi Jubileumi Naptárát mindazok, akik hátralékban vannak és még nem kapták meg, előfizetésük megújításá mellett, valamint a szállítási költség, 25 cent lefizetése ellenében azonnal megkaphatják. Az íróda nyitva reggel 9 órától este 5 óráig.

Iroda: 524-4th Ave., Pittsburgh, Pa. Szobaszám 305. Tisztelettel: BARTEK JÁNOS, irodavezető.

FUTJA MÉG A MILLIÓBÓL!!

A Szabadság mindenképen meg akarja tartani a szavát. Azt mondtuk, hogy harminc éves jubileumunk emlékére 1,000,000 koronát osztunk szét előfizetőink között.

1,000,000 még koronákban is sok pénz

és így nem csoda, hogy még mindig nem merült ki az előfizetőink javára felajánlott összeg. ADDIG, a MIG A MILLIÓBÓL futja, fentartjuk ajánlatunkat, mely a következő:

20 KORONÁT KAP MINDEN előfizetőnk, aki felesztendőre megújítja előfizetését, vagyis 3 dollárt beküld a kiadóhivatalba, vagy átad a Szabadság helyi képviselőjének, vagy ügynökének. Az összeg lefizetése után, a központi iroda, posta útján azonnal megküldi teljesen ingyen a husz koronás bankjegyet.

50 KORONÁT KAP MINDEN előfizetőnk, — a legújabb kibocsájtásu magyar ötvenes bankó formájában, — aki egész esztendőre utítja meg előfizetését, vagyis 6 dollárt beküld a kiadóhivatalba, vagy átad a Szabadság helyi képviselőjének, vagy ügynökének. Az ötven koronás bankót a központi iroda azonnal megküldi.

100 KORONÁT KAP MINDEN egész éves új előfizető és aki az előfizetést szerzi, az külön ötven koronát kap. Aki tehát beküldi saját előfizetését egy évre és szerez a Szabadságnak egy egész éves új előfizetőt, az maga is kap egy darab legújabb kibocsájtásu ropogós százás bankót, teljesen ingyen.

UJ előfizető részére nyújtott kedvezményünk tehát a következő: Aki fél éves előfizetőt szerez, az kap a saját részére 20 koronát, az új előfizető részére 50 koronát. Aki egész éves előfizetőt szerez, az kap a saját részére 50 koronát, az új előfizető részére 100 koronát. MINDENKI ANNYISZOR 20 és 50 KORONÁT KAP, ahány előfizetőt szerez!

NE VÁRJON AMIG KIMERÜL

az egy millió koronás alapunk, hanem azonnal ragadja meg az alkalmat és küldje be az előfizetési összeget. Kedvesebb és szebb emléket nem szerezhet magának, mint aminő a független Magyarország első papírpénze.

HAMÉGNEMKAPOTT NAPTÁRT

küldjön be 25 centet, rendezze hátralékát és a bankóval együtt azonnal utnak indítjuk a Szabadság 1922 esztendői felülmúlhatatlanul pompás, ragyogó színekben nyomtatott Naptárát.

Iroda: 524-4th Ave., Pittsburgh, Pa. Szobaszám 305. Tisztelettel: BARTEK JÁNOS, irodavezető.

Hogyan élnek a Habsburg-család tagjai?

Hercegisasszonyok a takaréktüzhely mellett. — A sportoló Rajner Lipót Szalvátor kir. herceg. — A letűnt toscanai ág.

BÉCS, december 3. Egy olyan személyiségtől, a ki a Habsburg-család viszonyait alaposan ismeri, kapjuk a következő információt a Habsburg-család tagjainak személyi viszonyaira nézve, melyek Ausztria összeomlása óta természetesen lényegesen mások, mint annakelőtte.

A háború alatt olyan körökben, melyek feltétlenül jól értesülteknek voltak tekinthetők, el volt terjedve annak a híre, hogy az öreg császár, Ferenc József, milliókat helyeztet el Anglia állami bankjában, közvetlenül azzal a rendelkezéssel, hogy az az uralkodó család biztosítására szolgáljon, szükség esetén — A családi biztosítási alap mellett számításba kellett még venni a Habsburgok nagy magányvagyonát is, úgy hogy tehát az uralkodócsalád anyagi helyzete legalább is szilárdnak volt mondható.

Jött azonban a nagy összeomlás. Ekkor derült ki, hogy sem Angliában, sem máshol, sem Ferenc József, sem más senki nem helyeztet el vagyont a Habsburgok biztosítására, a kiknek magányvagyonát viszont a forradalom foglaltatta le. Így történt, hogy az összeomlás után a Habsburgok többekévesébe nehéz anyagi helyzetbe kerültek és bizony éppen úgy meg kellett ismerkedniük a létért való küzdelemmel, mint más emberfiának.

Mária Terézia kir. hercegnő — Károly volt császár mostoha nagyanyja, a ki Károly Lajos kir. herceg harmadik felesége — ma visszavonultan él a Favorit-Fő-utján fekvő palotájában. A kir. hercegnő azonban ma csak a hátsó ház két szobáját lakja. A harmadik szobában hű udvarhölgye, egy hetvenes bárónő lakik. Mária Terézia kir. hercegnőnek birtokai után nincsen több, mint nyolcvanezer korona évi jövedelme. A ut-cára alig megy ki. Nyáron azonban nyaralásra szokott utazni — harmadik osztályu vasuti kocsiában. Az idei nyarat Pranginsban és Hertensteinben töltötte, a volt király gyermekeivel.

Ugyancsak Hertensteinben volt Mária Annuziata kir. hercegnő is, a ki hasonlóan szerény körülmények között él. Miksa kir. hercegnek, Károly király öccsének jobbak a viszonyai. Ő nagy hozományt kapott feleségével, egy Hohenlohe hercegnővel való házassága alkalmával. Lipót Szalvátor kir. hercegnek már sokkal rosszabbul megy a sora, családjaival együtt Spanyolországban tartózkodik. Ezt a kastélyt az osztrák állam nem foglaltatta le, ellentétben Mária Valéria kir. hercegnő filipshofi kastélyával, a melyre az osztrák köztársaság rátette a kezét.

Jenő és Frigyes kir. hercegek Spanyolországban élnek. Jenő tudvaleg a spanyol királyi család rokona. Palotája, a mely a régi Vilmos császár-uton, ma Park-uton van, szemben a Stadtparkkal, csak kívülről őrzte meg a palota látszatát. Belsejében tözsedzettek, pénzbevitők, jótékonyági egyletek irodái, munkahelyesültek hivatalos helyiségei sorakoznak egymás mellé.

A legjobb helyzetben van még Frigyes Jenő kir. herceg, a kinek birtokai Magyarországon vannak. Most válik el azonban, hogy mi fog történni Nyugat-Magyarországon a birtokaival.

Egészen eltűnt a közszereplésből a toscanai ág. Ennek az ágnek tagjai Feldkirchenben élnek a legcsöndesebb visszavonultságban.

KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS.

Hálás szívvel mondok köszönetet egy a magam, mint kis leányom részéről mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen férem, Szentai Miklós elhalálása alkalmával fájalmunkát enyhíteni iparkodtak, egyrészt a West Side Magyar Ifjúsági Bn. Egyletnek, Csutoros Elek ref. lelkésznek és Tantó János tisztelettel ref. lelkész urnak megható bucsuztató szavaiért, s mindazoknak, akik koszorút helyeztek a ravatalra és azoknak, akik automobiljukat rendelkezésünkre bocsájtották.

Közorut helyeztek a ravatalra magamon és leánykómon kívül, a west side Magy. Ifjúsági Bn. Egylet, Szentai Ferenc és családja, Szentai Gyula és családja, Balogh Károly és családja, Oszimadia Marika, Komlósi István és családja, Klein János és családja, Antal István és neje, Kovács József és családja, Császár István és neje, Eszély János és családja, Federal Knitting Co. gyárbeli munkástársak, Campagna József és családja, Kurnai György és családja, Kurnai Lajos és neje, Nagy Balázs és családja, Szanyi János és családja, Desz János és családja, Kiss Kálmáné és gyermekei, Dobrosi Károly és családja, Szabó Péter és családja, Koteles Mihály és családja, Danyi Imre és neje, Domonkos György és családja, Huszár József és családja, Kunt József és családja és Berg Rudolfné virágúrnó, aki az összes csokrokat közmegelégődeléskészítette. A temetést The Jakob Co. magyar temetési vállalkozók rendezték szintén megelégedésünkre.

Fogadják ismételtlen hálás köszönetünket mindnyájuk.

Üdv. Szentai Miklósné, szül. Csizmadia Zsófia és leánya Rózsika.

Nők és Férfiak

bizalommal forduljanak Krejci FEHÉR KERESZT GYÓGY-SZERTÁRHOZ, ahol szívesen szolgálunk felvilágosítással.

Krejci Fehér Kereszt Gyógyszertára

West 20th és Lorain Ave. sarkán, Cleveland, O.



A SZÉP URALOM

A jazz-bandák Radics Béla dás helye. Négy óra ség borul a órákor már pesti éjszakai. Amint az órai záróra mulatozásból a grilleknek nak ideje. san megszólta a jazz-bandák sem il a shi ber az utcán hogy valame gati városba lahol. Buena rangol. Ez egészen hely di városokk olykor-olykor gány muzsik nótá, a perg Budapestn, örület több roshan, hova a jazz-bandá trüfl, csenge legteljesebb működik itt. fegyver hián

De csárdás hiába

A cigányok kénytelenek vatos táncmü gedűk, ar csillárakon f eszlárai alatt néger örület. A tangó-e shjmyu ugy elkergette B gyár muzsik érkeznek cse zongoristák, exotikum kilt

A hágyomhny szerint néha állatokat is megmóndul- telk. Áymoml beszélt, hogy mikor a Dagobert üldözle

teretben tiszor, ezaz gomnyogru az egyzard, hogy az hitte, a feje a pokol kényébe lett. Sokáig maradhatalott ebben a helyzetben, nem

nek a ad tagjai?

ely mellett. — A sportoló — A letúnt toscanai ág.

megy a sora, családjával... Spanyolországban tar-

herceg kir. hercegnőt és a... Szalvátortól felelőse-

Rajner Szalvátortól már egé-... behelyezkedett a polri

Fejenc Szalvátortól — Fejenc... sztriatiban, a Walsee kas-

A legjobb helyzetben van... Frigyes Jenő kir. herg-

Választó közgyűlés.

CANONSBURG, Pa. — Be-... tanácskozás tárgyává tette

ELAVATÓ-UNNEPELY.

A Szent János Gör. Kath. Ifju-... Működéséről Kőr tisztelettel

Nők és Férfiak

szolgálatot fordítanak Krejci... FÉHÉR KERESZT GYÓGY-

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK BUDAPESTI JELENTÉSEK ORSZÁGI UJSÁGHÍREK

A SZÉLSŐSÉGEK MÉRTÉKTELEN URALMA A PESTI MUZSIKÁBAN.

A jazz-bandák kizorítják Budapestről a magyar zenét. — Radics Béla a magyar cigányok súlyos válságáról. — Csárdás helyett shimmy idegen muzsikusok eldörögdöj.

Négy óra után már sötét... ok, amelyek mind-mind a ma-

egy helyen lefeljebb egy hó-... napig kaptak tartózkodási

Radics Béla, a világhírű pri-... más és zeneszerző.

De csárdást, magyar nótát... hiába várnak.

A cigányok is többnyire... kénytelenek behódolni a di-

A tangó és foxtrout után a... shimmy ugyiszólva teljesen

A cigányok is többnyire... kénytelenek behódolni a di-

ELAVATÓ-UNNEPELY.

A Szent János Gör. Kath. Ifju-... Működéséről Kőr tisztelettel

Nők és Férfiak

szolgálatot fordítanak Krejci... FÉHÉR KERESZT GYÓGY-

HOGYAN KÉSZÜLT KARÁCSONYRA BUDAPESTNEK PÉNZTELEN NÉPE.

Jóformán csak a Belvárosban van forgalom. — A babák szépek, de nagyon drágák. — A játékkereskedők legjobb vevői a mánások. — Sok a karácsonyfa és olcsóbb, mint tavaly.

BUDAPEST, dec. 17. — December a szeretet, gyen-... gedség, figyelmesség hónapja

A kereskedők — teljes joggal — panaszkodnak.

Láttunk pénztári naplót, ahol a dátumon kívül egyéb... semmi nem volt bejegyezve.

Ha a búnos betette a lábát a menedékhelyre, sérthetetlenül várja, de kitérte nem volt szabad.

ELAVATÓ-UNNEPELY.

A Szent János Gör. Kath. Ifju-... Működéséről Kőr tisztelettel

Nők és Férfiak

szolgálatot fordítanak Krejci... FÉHÉR KERESZT GYÓGY-

MAGYARORSZÁGBA AMERIKAI HAJÓKON AMÉRIKAI ÉTEL FELÜLMULHATLAN!

UNITED STATES LINES 45 Broadway, New York City MOORE & McCOORMACK, Inc.

Több szemérmert A Nap dec. 10. számból. EUROPÁBA

AMERICAN LINE NEW YORK, BOSTON, HAMBURG, BREMEN, ROTTERDAM, LONDON, ANTWERP.

WHITE STAR NEW YORK, SOUTHAMPTON, BREMEN, ANTWERP, ROTTERDAM, LONDON.

INTERNATIONAL MERCANTILE MARINE CO. 9 Broadway, New York.

COSULICH LINE Kávéterem, hajózási iroda és Magyarországi, Románia és Jugoszlávia

PHELPS BROS. & CO. PASSENGER DEPT. 2 WEST ST., NEW YORK CITY.

ITALIA AMERICA INC. 1 ST. STREET, NEW YORK. 203 SO. DEARBORN STREET, CHICAGO, ILL.

SZABADSÁG Nyomdai Műintézet

ZONGORA ÉS ÉNEK-TANITÁS. Kéz- és hangszertanítványokat zongorára, valamint hangfűtőszereket

Springer Andor. Szindarabok betanítására, valamint minden általános előadásra

AKRONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin. Magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudója.

